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Leistungen
 2 Übernachtungen mit Vollpension im

Mehrbettzimmer mit Etagendusche / WC in
der Jugendherberge in Berchtesgaden,
Frühstücksbuffet, Mittagessen / Lunchpaket,
Abendessen,
Bio-Komponenten bei allen Mahlzeiten,
Bettwäsche inklusive

 1 pädagogisch betreuter Programmbaustein
des Nationalparks Berchtesgaden,
Schifffahrt Königssee,
Lunchpaketsackerl,
Lagerfeuer mit Stockbrot,
Fackelwanderung in Eigenregie,
Führung im Haus der Berge

 Nicht enthalten: Kurbeitrag (1,55 € für Kinder
6-16 Jahre, Lehrer*innen sind von der Kurtaxe
befreit)

Termine & Preise
01. 04. 2024 - 31. 10. 2024

 1 Übernachtungen mit Vollpension,
1 Übernachtungen mit Vollpension/
Lunchpaket,
Bett / en im Mehrbettzimmer mit Du / WC
152,00 € pro Person

31. 03. 2025 - 31. 10. 2025

 1 Übernachtungen mit Vollpension,
1 Übernachtungen mit Vollpension/
Lunchpaket,
Bett / en im Mehrbettzimmer mit Du / WC
158,00 € pro Person

Teilnehmerzahl
Keine Mindestteilnehmerzahl

AbenteuerreiseKönigreichWatzmann
Intensives Naturerlebnis im Nationalpark

Dieses Klassenfahrtenprogramm an der Jugendherberge ist mit dem Siegel „LEHRPLAN UNTERSTÜTZEND“
zertifiziert und orientiert sich an ausgewählten Inhalten des LehrplanPLUS Grundschule Bayern.

Unser Angebot für Grundschüler*innen:

Vorbereitung mit dem Lernziel:

Idee dazu:

Nachbereitung mit dem Lernziel:

Idee dazu:

Die Jugendherberge Berchtesgaden liegt im Ortsteil Strub zwischen Berchtesgaden und Bischofswiesen. Unser
Haus verfügt über ein sehr großes Außengelände mit Liegewiese, Kinderspielplatz und Fußballplatz.

Nach der Anreise am frühen Vormittag und der Begrüßung besuchtdie Klasse nach dem Mittagessen den
einzigen Alpen-Nationalpark Deutschlands: das Haus der Berge.
Hier erfährt die Klasse alles rund um das Schutzgebiet. Bei einer spannenden Führung durch die interaktiven
Ausstellungen lernen sie die Natur ganz anders erleben und verstehen.

Nach dem Abendessen lassen die Schüler*innen den Tag bei einem gemütlichen Lagerfeuer mit Stockbrot
ausklingen.

Die Kinder erleben den Nationalpark pur und begeben sich bei einem geführten Programm in die wundersame
Welt des Berchtesgadener Landes.
Auf geht es zunächst mit dem Schiff nach St. Bartholomä. Dort wandern die Kinder über die Halbinsel des
Königssees bis hin zum Aussichtspunkt ins Eisbachtal und genießen dort die atemberaubende Natur. Danach
begibt sich die Klasse durch das Königstal wandernd auf den Rückweg.

Bei einer geführten Fackelwanderung wird der Abend gemütlich ausgeklungen.

Die Abreise erfolgt nach dem Frühstück.

Diese Klassenfahrt unterstützt bei dem Erwerb von Kompetenzen ausgewählter Gegenstands- oder
Kompetenzbereiche des LehrplanPLUS Grundschule Bayern(fächerübergreifend und / oder fachbezogen).

Die Impulse zur Vor- und Nachbereitung sind Vorschläge für eine engere Verknüpfung deiner Lehrplan-Inhalte
mit den Jugendherbergsprogrammen. Du kannst unsere Angebote aber auch ohne spezielle Vorbereitung
nutzen und mit deiner Klasse den außerschulischen Lernort Jugendherberge entdecken und bei uns
Gemeinschaft erleben.

Die Kinder nehmen die Umwelt mit verschiedenen Sinnen wahr.

Die Kinder beschreiben in Gruppen nach Sinnesorganen (z.B. Gruppe der „Ertaster“ / „Schnüffler“
usw.) Gegenstände und Dinge aus der Natur.

Die Kinder festigen ihr Bewusstsein für Ihre Sinnesorgane.

Die Kinder basteln „Riech-“ & „Fühlboxen“, indem sie gesammelte Materialien in einen Karton mit
einem Loch (zum Riechen / Ertasten) legen. Anschließend erraten die sie der Reihe nach deren Inhalt.

ANREISE, HAUS DER BERGE, LAGERFEUER & STOCKBROT

NATIONALPARK BERCHTESGADEN, SCHIFFFAHRT KÖNIGSSEE

ABREISE

CURRICULARE ANBINDUNG

UNTERRICHTSIMPULSE ZUR VOR- UND NACHBEREITUNG

(Hinweis: Auch andere Wander-Programme buchbar; frühzeitige Buchung notwendig)
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KOMPETENZ- U. GEGENSTANDSBEREICHE AUS LEHRPLANPLUS

ALLGEMEINE HINWEISE

Fächerübergreifend:

Heimat- & Sachunterricht:

www.jugendherberge.de/reisen/kl5029

•
• Kulturelle Bildung
• Bildung für Nachhaltige Entwicklung
•
• Natur & Umwelt

Änderungen im Ablauf möglich.

Mit der Gästekarte, welche du bei uns bei Anreise erhältst, kannst du im Landkreis kostenfrei die öffentlichen
Buslinien nutzen (bis auf einige Ausnahme auf manchen Strecken).

Auf Wunsch vermitteln wir den Bustransfer vom / zum Bahnhof und zum Heimatort.
Die Buchung von Verlängerungsnächten ist nach Rücksprache jederzeit möglich.

Die Schüler*innen werden in Mehrbettzimmern im Haus Jenner untergebracht. Für die Lehrer*innen stehen
Einzel- bzw. Zweibettzimmer zur Verfügung.
Die Unterbringung im Haus Untersberg kann gegen Aufpreis gebucht werden.

Der Check-In in der Jugendherberge ist ab 15:00 Uhr möglich, der Check-Out erfolgt nach dem Frühstück.

Kurbeitrag
Lehrkräfte sind von der Kurtaxe befreit.Schüler*innen erhalten auf Grundlage, dass es sich bei dem Aufenthalt
um einen rein schulischen Aufenthalt handelt, eine Rabattierung von 50%.

Hinweise zu den Programmbausteinen:
Die Termineder inkludierten Bausteine können - je nach Verfügbarkeit - selber bestimmt werden. Die
Anmeldung erfolgt über die Jugendherberge.
Hier können jederzeit Terminwünsche geäußert werden, diemit den Teamern abgesprochen werden.
Der Königssee kann mit dem öffentlichenRVO-Bus erreicht werden. Dieser ist kostenfrei. Die Buchung der
Schifffahrtskarten erfolgt über die Jugendherberge, nach Terminabsprache.
Die Schifffahrt kann in Verbindung mit einem Baustein des Nationalparks gebucht werden oder auch komplett
ohne als Durchführung in Eigenregie.
Für den Besuch desNationalparks stehen mehrereBausteine zur Auswahl. Diese erhältst du von der
Jugendherberge als PDF Auswahl. Eine frühzeitige Reservierung ist zwingend nötig, da die Plätze sehr schnell
ausgebucht sind.
Der Besuch im Haus der Berge sowie eine Führung kann überdie Jugendherberge organisiert werden.
Entfernung: ca. 20 Minuten zu Fuß.
Das Lagerfeuer mit Stockbrot findet auf dem Gelände der Jugendherberge statt.
Die Fackelwanderung wird in Eigenregie durchgeführt, den Weg dafür erhalten Sie von den Mitarbeiter*innen
der Jugendherberge, die Fackeln ebenfalls.

Das Programm eignet sich nicht für Gäste mit eingeschränkter Mobilität.

Onlineversion des Angebots:

Information & Buchung:




Jugendherberge Berchtesgaden,
Struberberg 6
83483 Bischofswiesen

+49 8652 9437-0
berchtesgaden@jugendherberge.de

Reiseveranstalter:




DJH-Landesverband Bayern e.V.
Mauerkircherstr. 5
81679 München

+49 89 922098-0
bayern@jugendherberge.de

https://www.jugendherberge.de/reisen/kl5029

